

乡村振兴 关键在党

高层动态

◆国家主席习近平和夫人彭丽媛2月7日在中南海会见荷兰国王威廉-亚历山大和王后马克西玛。

◆国家主席习近平同俄罗斯总统普京2月7日分别向中俄地方合作交流年开幕式致贺辞。

◆国务院总理李克强2月7日主持召开国务院常务会议。

均据新华社

综合

一把手把责任扛在肩上、抓在手上，避免“三农”工作说起来重要、干起来次要、忙起来不要

办好农村的事，实现乡村振兴，关键在党。坚持和完善党对“三农”工作的领导，是实施乡村振兴战略的政治保证。为此，今年中央一号文件专门强调，各级党委和政府要切实提高对实施乡村振兴战略重大意义的认识，真正把实施乡村振兴战略摆在优先位置，把党管农村工作的要求落到实处。

完善党的农村工作领导体制机制，是坚持和改善党对“三农”工作领导的首要任务。文件提出完善党的农村工作领导体制机制，明确了谁来领导、谁来负责、谁来落实等问题。

在领导体制上，健全党委统一领导、政府负责、党委农村工作部门统筹协调的农村工作领导体制。建立实施乡村振兴战略领导责任制，党政一把手是第一责任人，五级书记抓乡村振兴。只有一把手把责任扛在肩上、抓在手上，才能避免“三农”工作出现“说起来重要、干起来次要、忙起来不要”的现象。

在建立工作机制方面，实行中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制。各部门要按照职责，加强工作指导，强化资源要素支持和制度供给，做好协同配合，形成乡村振兴工作合力。各省区市党委和政府每年要向党中央、国务院报告推进实施乡村振兴战略进展情况。

为确保乡村振兴战略能够落地生根，明确了考核机制，层层传导压力、夯实责任。建立市县党政领导班子和领导干部推进乡村振兴战略的实绩考核制度，将考核结果作为选

拔任用领导干部的重要依据。

如何界定各级党委农村工作部门和县级党委、政府的职责？文件提出，切实加强各级党委农村工作部门建设，做好党的农村工作机构设置和人员配置工作，充分发挥决策参谋、统筹协调、政策指导、推动落实、督导检查等职能。县委书记要下大力气抓好“三农”工作，当好乡村振兴的“一线总指挥”。

不少干部缺乏专业知识或工作经验，对农业农村实际不够了解，工作方法不够接地气

“尚贤者，政之本也。”大政方针确定后，干部是决定因素。然而现实中，愿意做农村工作、会做农村工作的干部还比较少；不少干部缺乏相关专业知识和工作经验，对农业农村实际不够了解，工作方法不够接地气。只有改变这种状况，才能切实提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力定力，提高新时代党领导农村工作能力水平，确保乡村振兴战略有效实施。

如何打造一支合格的“三农”工作队伍？文件把懂农业、爱农村、爱农民作为基本要求，指出了队伍建设的方向。要懂农业，善于学习农业经济和技术，勤于到田间地头与实际接触，不断提高引领市场和依法行政的能力；要爱农村、爱农民，带着对农民群众的深厚感情，善于倾听了解农民群众的诉求和期盼，从实际出发，尊重农民的首创精神，尊重农村发展规律，切实维护好农民群众的利益。

如何培养、管理、使用“三农”干部？各级党委和政府主要领导干部要懂“三农”工作、会抓“三农”工作，分管领导要真正成为“三农”工作行家里手。制定并实施培训计划，全

面提升“三农”干部队伍的能力和水平。要把到农村一线工作锻炼作为培养干部的重要途径，注重提拔使用实绩优秀的干部，形成人才向农村基层一线流动的用人导向。

考虑乡村发展不平衡性和不断分化趋势，根据现状和需要编制地方规划和专项规划或方案

新世纪以来，“三农”政策体系基本成熟稳定，今年中央一号文件搭建起了实施乡村振兴战略的四梁八柱。有必要把这些重大政策法治化，强化党内法规和国家法治保障。

研究制定中国共产党农村工作条例，把党领导农村工作的传统、要求、政策等以党内法规的形式确定下来。随着中国共产党农村工作条例的颁布和实施，“三农”工作的党内法规依据将更加明确，“三农”工作领导体制机制、工作机构将更加稳定。

抓紧研究制定乡村振兴法的有关工作，把行之有效的乡村振兴政策法定化，充分发挥立法在乡村振兴中的保障和推动作用。文件特别提出，各地可以从本地乡村发展实际出发，制定促进乡村振兴的地方性法规、地方政府规章。

明确要求制定国家乡村振兴战略规划。考虑到目前乡村发展不平衡性和不断分化趋势，一号文件要求各地区各部门编制乡村振兴地方规划和专项规划或方案，并对几种具有典型性的村庄发展分别提出了要求——对具备条件的村庄，要加快推进城镇基础设施和公共服务向农村延伸；对自然历史文化资源丰富的村庄，要统筹兼顾保护与发展；对生存条件恶劣、生态环境脆弱的村庄，要加大力度实施生态移民搬迁。

转自《人民日报》

工作怎么抓

- 建立实施乡村振兴战略领导责任制
- 五级书记抓乡村振兴
- 党政一把手是第一责任人
- 县委书记要当好乡村振兴“一线总指挥”
- 建立市县党政领导班子和领导干部推进乡村振兴战略的实绩考核制度
- 省区市党委和政府每年向党中央、国务院报告推进实施乡村振兴战略进展情况

队伍怎么建

- 各级党委和政府主要领导干部要懂“三农”工作、会抓“三农”工作
- 分管领导要真正成为“三农”工作行家里手
- 制定并实施“三农”干部培训计划
- 拓宽县级“三农”工作部门和乡镇干部来源渠道
- 把到农村一线工作锻炼作为培养干部的重要途径

微信再发重磅公告！

这种行为将被严厉打击，永久封禁！

2月6日，针对微信公众平台小程序存在的一些乱象，微信团队发布了一条重磅公告。全文如下：

近期，我们在平台上发现了一批违规小程序，这些小程序恶意绕过审核，违规提供服务，并与平台规则进行对抗，对此我们绝不容忍。一直以来，我们对于违规小程序都在进行打击，接下来也会继续清理此类问题。根据平台规则要求，近期对于违规小程序的处理情况如下：

- 1、“假货、高仿”类小程序**
截至目前，我们已永久封禁了976个“假货、高仿”类小程序，并在注册、认证和审核环节进行拦截限制。同时，我们提供了电子化的侵权投诉渠道及微信品牌维权平台持续发现和打击此类问题。
- 2、“色情、低俗”类小程序**
我们已永久封禁了数百个“色情、低俗”类小程序，并持续通过技术规范和人工审核进行处理，加强主动发现和用户投诉的解决。
- 3、违规“现金贷”小程序**
部分开发者通过小程序引导至外部渠道进行“恶意营销”，目前我们已永久封禁了1000多个违规“现金贷”小程序，并在“上线后改名”审核渠道进行技术规范和人工审核拦截，针对绕过资质审核的情形严厉打击。
- 4、违规门店小程序**
我们发现，少量涉嫌登记虚假信息、违法违规的门店小程序恶意绕过审核，截至目前，我们已封禁了100多个违规的门店小程序，并对低质量小程序在“附近”地点的曝光进行限制。

针对上述违规现象及可能存在的问题，我们将加强审核和巡查，持续坚决打击，绝不姑息。我们留意到，在小程序逐渐壮大的过程中，一些传统的“黑产”也盯上了小程序，部分小程序被利用作恶意营销等活动，我们会持续采取不同的策略和措施，进行对抗和打击。

我们不希望小程序被恶意利用，这需要开发者、用户、平台的共同努力，欢迎大家提供更多的线索，举报违规小程序，我们也会加强和相关部门的合作，对违规小程序进行打击，希望大家一起建设健康良好的小程序生态。

转自《人民日报》客户端

中央政法委、中央综治委、公安部印发通知要求

集中打击整治农村赌博违法犯罪

据新华社北京2月7日电 为深入贯彻落实习近平总书记重要指示和中共中央、国务院《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》精神，中央政法委、中央综治委、公安部近日印发《关于集中打击整治农村赌博违法犯罪的通知》，要求各地各有关部门在春节前后集中打击整治

农村赌博违法犯罪，将操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪的黑恶势力作为重点打击对象，将农村赌博问题放在春节前后的扫黑除恶专项斗争重点来抓，切实采取有效有力措施，确保取得明显成效，让人民群众过上舒心、祥和的节日。



2月6日，新疆昌吉至安徽古泉±1100千伏长江大跨越工程南岸跨越塔成功封顶。至此，长江大跨越工程杆塔施工全部完成。“昌吉至古泉”特高压输电项目起自新疆准东(昌吉)换流站，止于安徽皖南(古泉)换流站。长江大跨越工程由2基225.2米高的跨越塔、2基66米高的锚塔组成，横跨长江3600米。因为当日在安徽省繁昌县荻港镇，施工人员在220米高空作业。

新华社发

世界最强运载火箭带跑车飞向火星



新华社华盛顿2月6日电 现役世界最强大运载火箭“猎鹰重型”6日成功发射，在约10万人的现场“围观”下，携带着一辆红色特斯拉电动跑车飞往火星。这种火箭推力大、可回收，被认为将重塑重型运载火箭行业的游戏规则。

当地时间15时45分(北京时间7日4时45分)，“猎鹰重型”从美国佛罗里达州肯尼迪航天中心39A发射台腾空而起，拖着熊熊尾焰直入蓝天。1969年，“土星5号”火箭正是从这座发射台升空，首次将人类送往月球。

“猎鹰重型”由美国私人太空探索技术公司研发，第一级由3枚“猎鹰9”的一级火箭捆绑而成。发射约8分钟后，它两侧的助推器同时在发射场附近陆地回收成功，但中间的火箭芯级落入海中，没能按计划降在回收船上。

目前，火箭第二级正飞向地球与火星间的椭圆形绕日轨道。

“猎鹰重型”携带了一辆红色特斯拉跑车，车上播放1969年登月那年戴维·鲍伊演唱的经典歌曲《太空怪人》。跑车里有一个身着黑白太空服的假人，仪表盘上用英文写着“别惊慌”，而车辆电路板上印着“由人类在地球制造”。

“真是看起来太假了。”在发射成功后的记者会上谈到“跑车上天”时，太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克说，“也许有一天外星人会发现这辆车，这些家伙们会怎么想呢？”

“猎鹰重型”一级共有27个发动机，是“土星5号”登月火箭以来发射能力最强的运载火箭。由于技术难度高、风险大，马斯克此前曾多次表示，“猎鹰重型”第一次发射可能爆炸，并称火箭只要在发射台上爆炸就意味着成功。“猎鹰重型”也是一款可重复使用的运载火箭，可将约64吨有效载荷(相当于一架满载的波音737飞机)送入近地轨道。

新春到 草莓俏



春节临近，正值草莓上市。江西省樟树市阎山镇农业科技示范园区的草莓基地格外热闹，前来园区采摘游玩的游客络绎不绝。

近年来，樟树市依托生态优势，引导农民调优产业结构，把生态农业与乡村旅游有机结合，着力打造集特色农业、田园采摘、休闲观光等为一体的现代农业综合体，有效促进了农业增效、农民增收。

转自《人民日报》

画里有话



销售“套路”

2018年春运拉开序幕，网络购买火车票成了越来越多人的选择。然而，据调查，不少购票平台在火车票销售方面存在默认搭售、捆绑销售等问题。一些平台的有偿服务选项“隐藏很深”，即便消费者发现了问题，也难以找到取消方式，导致被“套路”现象屡屡出现。

这正是：
抢票要拼手速，
心急易被“套路”。
搭售亟待整治，
莫让归途添堵。

勾犇/图 石聆/文